

托起美好生活梦想

——开发区民生工作扫描

□王小涵

一座座新建校舍高大气派,一个个农村社区配套完善,一场场文化活动异彩纷呈……在聊城经济技术开发区广袤的大地上,一首首和谐的民生新曲正在奏响。

十九大报告指出,增进民生福祉是发展的根本目的。开发区上下齐心、埋头苦干、奋力拼搏,不断加大保障和改善民生力度,一件件惠民实事得到落实。生活在这片沃野田畴上的广大群众,与美好生活的距离从未如此之近!

安其居

农民圆了“上楼”梦

湛蓝的天穹下,开发区广平乡首个农村新型社区——颐园社区的数十栋新楼房鳞次栉比,十分气派,各种配套设施一应俱全。广平乡麻庄村村民麻学洪高兴地说:“村里不少人都在这里买了新房,上了楼就是亮堂!”

“居者有其屋”,是广大群众最朴实的愿望。为了促进经济发展,改善居民居住环境,提升生活质量,开发区全面启动了棚户区、城中村、城中村的拆迁改造工作。去年,开发区已对规划区内的27个城中村先后实施了拆迁改造,共拆迁房屋210万平方米。开发区科学规划,坚持“就近安置”,让群众全程参与社区选址、户型确定、分配方案制定,同时高标准规划建设配套设施,让回迁群众就近享受到便民的服务。截至目前,久和社区、李太屯社区、大胡社区等城市社区均已实现入住。

去年以来,开发区采用PPP融资模式谋划实施中华路北延、东昌路东延、综合管廊等重大基础设施项目,拉大城市发展框架;实施聊夏路改造、黑龙江路东延等道路工程,城市道路总里程达到107.6公里;实施雨污管网改造工程,城区雨污实现全分流;新增道路绿化面积约7万平方米,安装改造路灯1600余盏,顺合生活广场等城建重点工程顺利竣工,城市功能持续完善;户户通硬化84万平方米,农村改厕完成改造1.3万座,农村危房改造91户全部竣工,村镇工程全面推进;城乡低保标准逐步提高……一系列扎实的举措筑牢了开发区民生之基。

解其忧

织密民生保障网

与百姓切身利益相关的事,就是开发区党工委优先要做的事。开发区多谋民生之利、多解民生之忧,在发展中多维度保障和改善民生:

——城乡教育实现均衡发展。新增3处小学,66个教学班,城区大班额问题得到解决,农村学校“全面改薄”,投资1.91亿元对

14所中小学校的36个项目进行了改造提升,教育配套设施日趋完善,教师队伍素质进一步提升;

——低保标准逐步提高。城市低保标准提高到每人每月420元,农村低保标准提高到每人每年3600元。

——医疗救助稳步开展。城乡低保、五保对象救助比例提高到70%,全区近百名城乡困难群众得到大病医疗救助,发放医疗救助金29.3万元;

——养老事业持续健康发展。截至目前,发放70周岁以上老年人生活补贴665.4万元,投资8600余万元的桐山书苑颐养院项目正在建设中;

——改善农村生活环境。重点推进农村公路、农村改厕、煤改电、煤改气等村镇工程建设,新建和改造农村公路约120公里,实施胡同硬化约60万平方米,改厕任务基本完成。大力推进“电代煤、气代煤”改造工程,“气代煤”完成3940户,户外挂表、采暖炉安装全部完成,“电代煤”2298户全部完成。

美其家

倍增群众获得感

走在开发区街头巷尾,秀美风景随处可见。中华路东昌路口绿道带景观带、颐园

开发区实施“一窗受理一厅办结”改革

开发区讯 开发区国税局、地税局积极落实税收征管改革,强化国地税合作,实行国地税业务“一窗受理一厅办结”,实现了“进一家门,办两家事”,让纳税人办税更便捷,更省心。

压缩办税时间,精简涉税资料,推进网上办税,优化网上申报系统。为便利申报纳税,提高纳税服务水平,一方面国地税窗口按照要求,大幅精简了申报表填报,对符合条件的改为按季申报,财务报表报送以调取国税系统数据为主,纳税人不再重复填报,大大缩减了纳税人申报纳税准备时间。另一方面积极推进网上办税,优化网上申报系统,积极落实“放管服”等各项措施。

积极贯彻落实办税事项“最多跑一次”清单,最大程度让纳税人办税“多走网路,少走马路”。按照国家税务总局关于进一步深化税务系统“放管服”改革,优化税收环境的若干意见和税务总局发布《办税事项“最多跑一次”清单》,从2018年4月1日起在全国实施。开发区国地税窗口积极贯彻落实办税事项“最多跑一次”清单,纳税人在窗口咨询办税准备登记信息维护时,窗口工作人员一次性告知纳税人所需准备的全部资料。在纳税人办理(清单)范围内事项,在资料完整且符合法定受理条件的前提下,最多只需要到窗口跑一次即可受理完业务,进一步提升了窗口的纳税服务水平,切实增强了纳税人的获得感。

□裴海帆 王琳

广平乡

重整行装再出发

开发区讯 为全面提升换届后新任村干部的思想政治素质和履职能力,推动全面从严治党向基层延伸,进一步加强农村党风廉政建设和反腐败工作,3月23日至25日,广平乡组织全乡“两委”主职干部积极参加开发区党工委举办的新任村“两委”主职干部培训班,收获良好效果。

本次培训为期3天,主题明确,内容丰富,形式多样,培训中大家除了深入学习贯彻党的十九大精神、廉政教育、法治教育、社会治安基层基础防范建设、党务基础知识和实施乡村振兴战略的着力点等实务知识外,还利用晚上时间集体观看了廉政教育片《永远的进行时》,并进行座谈研讨、交流学习,培训内容的针对性和实用性都很强。从培训过程和效果来看,达到了预期效果和目的。

培训期间,乡党委书记郭鹤新和纪委书记褚滨分别利用两天晚上学习时间,就认清村“两委”之间的关系,更好地履职尽责、服务群众、严守政治纪律和政治规矩,推进农村基层党风廉政建设等方面带领村干部进行了专题研讨。几位新当选的年轻村主职干部表示,通过这次学习培训和研讨交流,收获很多、感触颇深,对当前全区发展形势和自身定位有了更清醒的认识,对党务知识也有了更深入的了解。他们表示,回村之后,一定将这次培训学到的知识转化为发展的动力,团结带领村“两委”一班人,不忘初心、牢记使命,扎实苦干,让全村父老乡亲尽快走上致富路,向组织和群众交上一份满意的答卷。

此外,警示教育片中列出的种种违纪违法行,同样带给新任村“两委”干部深深的震撼和无限的感慨,敲响了反腐倡廉的警钟。大家深刻认识到,全面从严治党永远在路上,任何腐败、腐败行为都是从思想蜕化开始的。因此,在今后的村级工作中,一定要时刻筑牢廉洁自律防线,守住思想道德底线,守住工作作风底线,自觉接受组织与群众的监督,争做“担当”“实干”“创业”“干净”的村干部,当好群众的“领头人”和“贴心人”。□杨童瑞

安全生产进行时

开发区开展企业安全检查

近日,由专家和安监局相关负责人组成的安全生产专家组,对开发区企业进行“诊断式”安全检查,以此来推动企业更好地落实安全生产主体责任,进一步增强企业安全管理水平,有效遏制各类事故发生。

开发区全方位、多层次织密企业安全生产这张大网,把安全生产渗透到工作的每个环节,通过定网格、定人员、定责任,整合社会资源,绘制安全生产地图,清除安全死角,构建三级安全生产监管格局,形成“一网多格、一格多员、全员参与、责任捆绑”的监管格局。

□刘鑫峰



座谈会上话安全

——对小微企业托管服务的探讨

□刘鑫峰

“今天的目的,是让各位小微企业负责人和第三方安全生产托管机构充分沟通交流。过去一年里认为对方哪里做的不到位,可以畅所欲言。希望政府做哪方面的工作,也请大家提出来……”3月22日上午,随着开发区安监局局长许占香的一席话,广平乡大曲村支部会议室里气氛被点燃,一场小微企业安全生产托管服务座谈会在这里召开。

“我希望服务机构能提高现场全员培训的频率,多进行一些案例剖析,效果比我的老生常谈好多。”明星管业制造有限公

司经理曲师首先发言。“这个提议很好,下一步我们会进行落实。另外,有时候按约定时间到了企业,但安全员不见人影,3个小时的时间,只有半个小时能进行培训和指导,效率太低了,还请各企业明确兼职的安全员,加强时间观念。”

“我认为,企业因为安全制度、管理各方面存在不足,所以花钱聘请安全专家,这相当于交学费。反过来讲,专家需要真正教会企业安全知识。我想请专家多进车间,针对一线员工的实际行为给予指导。为了保证培训效果,我们甚至可以停上一天半天

的工期。”华正钢管制造有限公司经理曲敬峰建议。大家你一言我一语,就以往合作中暴露出的问题详细讨论。

据了解,广平乡有小微企业24家,平时这种规模的企业单独聘请安全专家,成本很高,专家也不愿来。去年,9家钢管制造企业以抱团取暖的方式,一起和赵大力所在的公司签订了安全生产托管协议。但由于沟通和认识不足等原因,双方合作并不是很理想。一年合同即将到期,是否继续和英杰公司签协议,是不是还继续安全生产托管?有些企业打了退堂鼓,但如果中止安

全生产托管,以后的路怎么走?企业自身也很茫然。

了解到这一情况,开发区安监局特意组织了这次座谈会,本着求同存异的原则,让各方畅所欲言,以促进沟通交流,进一步加强小微企业的安全管理和安全意识。其实,近年来,我市十分重视小微企业以服务托管的形式加强安全管理,得知此事后,市安监局局长白立新还特意致电询问座谈情况。

“聘请第三方进行安全生产托管势在必行,可以有效解决企业安全管理不专业的致命问题。企业要把员工生命健康放在首位,也要明白服务托管,购买的是技术指导,不要一味依赖第三方公司。另外,我们也会聘请第三方,对各位聘请的第三方公司服务进行监督,一定保证对方的服务质量!”座谈结束时,许占香的话掷地有声,一时间,阵阵掌声飘出窗外。

“双城同创”在行动

教育局 督导学校“双城同创”工作

开发区讯 3月23日,由开发区教育局各相关科室组成的国家卫生城市复审及全国文明城市创建工作督导组,到开发区部分中小学、幼儿园进行全面督导,推动“双城同创”工作全面开展。

督导组一行先后到蒋官屯中学、蒋官屯中心小学、蒋官屯中心幼儿园、李官屯小学、北城中学、北城中心小学、梁庄小学、北城第二中心幼儿园等,按照卫生城市复审、文明城市创建评价标准进行督导检查。

每到一处学校,督导组对照共性要求的广泛发动、材料准备、营造环境、宣传氛围;个性要求的核心价值观融入课堂、展示学生守则、学生心理健康教育、环境卫生等,深入督导检查,做到全面细致,不漏项,不放过任何细节。检查过程中,督导组对各学校工作中存在的问题和不足及时进行了反馈,提出了整改意见,要求学校按照考核体系标准及时整改。□李瑞成

旗帜先锋

吉伟伟:助人为乐传美名

□邹虹霞

“谢谢你们邮局的员工救了我孩子一命,要不是你们,我的孩子就完了。”近日广平乡王楼村村民王宗民手中拿着锦旗,来到广平乡邮政支局,拉着支局长董天丽的手激动地说。

说起这件事,还要从2017年9月3日下午说起。当天,广平支局营业员主任吉伟伟按惯例去ATM机进行维护。走到半路时,她发现有三个10岁左右的孩子正坐在路中央,就停下车子走上前去,发现有两个小孩受伤了,其中一个伤得比较严重,而且一直在翻白眼。她立即把三个孩子移到路边安全地方,询问后得知,他们在路上打闹不小心摔倒了。吉伟伟立即询问孩子家长的电话,可是三个孩子由于惊吓过度,支支吾吾说不上来。吉伟

伟不停地安抚着孩子们的情绪。终于,在吉伟伟的询问下,一个孩子想起了家长的电话,吉伟伟随即给孩子家长拨了电话,但始终无人接听。

过了许久,电话终于通了,“喂,您孩子摔伤了,赶紧来一趟吧。”吉伟伟着急地说,可是没有想到的是,家长王宗民问到:“你不是会诈骗电话吧?”“我是咱们广平邮局的员工,我姓吉,您孩子摔得很厉害,赶快带孩子去医院吧。”吉伟伟焦急地说。

吉伟伟等了一个多小时,始终不见孩子家长的身影。正在吉伟伟一筹莫展时,广平邮政支局原支局长张延萍给吉伟伟打来电话。原来是孩子家长担心遇到骗子,便给张延萍打去电话,确认是否有吉伟伟这个人。

在得到确定答案后,孩子家长慌忙来找孩子,可三个孩子早已不见踪影。而此时三个孩子已经回到家里,王宗民的儿子王宗彪已经昏睡过去了,王宗民怎么也叫不醒他。孩子在市医院监护室住了2天才苏醒过来,“你们家孩子脑出血压迫到神经,幸亏送来及时,再晚几个小时就会有生命危险了。”医生说。

吉伟伟除了有一颗热心肠之外,还有着极强的社会责任感和职业道德感。

2012年,吉伟伟亲自破获了一起诈骗案,金额达50000元,让一个本不富裕的家庭免受灾难。那是一个冬天的下午,已经临近下班,一位大姐慌里慌张地跑进来,焦急地说:“俺对象在外地出事了,急救中心与交警大队

打电话说对象正在医院抢救,需要50000元的费用。”当时吉伟伟立马意识到情况不对,简单询问了大姐情况后,告诉大姐这个消息的真实性没有得到验证,会不会是诈骗。在得知大姐的对象电话一直打不通,吉伟伟先让大姐坐下休息,稍缓心神,不停地给大姐的对象打电话。经过半个小时的联系,她终于与对方取得了联系,后来得知他正在车站买票准备回家。

服务客户、真诚待人是她的工作宗旨;乐于助人、心地善良是她的生活品质;兢兢业业、默默无闻是她的职业操守。吉伟伟用自己的实际行动谱写了助人为乐、爱岗敬业的美丽诗篇。

“俺对象在外地出事了,急救中心与交警大队

东城小学

开展“双城同创”实践活动

开发区讯 3月21日,伴着飘扬的队旗,东城小学40余名少先队员代表走出校园,走向街头,来到社区,用自己的双手,为城市的文明建设贡献自己的一份力。

此次活动9名志愿者辅导员和40余名孩子们共同参与,根据分工,大家走出校园后分成3个小分队,分别负责清除社区小广告、擦拭公共自行车以及捡拾公共区域垃圾,孩子们听到老师们关于这次活动意义的介绍,干得更加起劲了。

四年级一班任庆博说:“作为少先队员,我们一定要献出自己的一份力,把我们的城市建设得更加美好。”活动结束后,同学们纷纷表示城市的建设真的需要我们每个人的参与,并倡议全班一起携手为文明城市创建作出更大的贡献。□李瑞成